



官方网站 <http://taian.qjwb.com.cn>
官方微博 @齐鲁晚报-今日泰山
官方微信 齐鲁晚报今日泰山

我们就在您身边

齐鲁晚报 2018.4.16 星期一 读者热线: 96706



齐鲁壹点情报员与采茶女合影留念。



采风团上山游玩。



游客向采茶女讨教采茶知识。

“未了齐鲁情 乡村游泰安”启动

齐鲁壹点情报员齐聚杨家庄，纵情茶色茶香中



采风活动启动仪式。



张刚(右二)走访村里老党员。



本报记者 薛瑞 王雅春 赵发宁
正是人间四月天，惬意柔柔，4月14日上午，“未了齐鲁情 乡村游泰安”采风活动在泰安市下港镇杨家庄村举行启动仪式。齐鲁壹点情报员采风团齐聚泰山茶地之间，纵情于茶色茶香之中，品味茶风采。漫步山间，看梯田层叠，农舍相依，流连忘返。

14日上午，阳光打退了连日的阴雨



小朋友仔细观察茶芽。



茶农工作一上午采得的茶叶。

天，来自济南的10组齐鲁壹点情报员家庭从济南陆续赶来，相聚杨家庄村。这里是泰安市旅发委派驻“第一书记”帮扶村，三面环山，辖区内景色秀美，有九曲水库、石门水库、滴水崖水库连成一片。村内盛产板栗、核桃等，村内九曲白茶种植面积达130多亩。“住惯了钢筋水泥，一来到山村里，顿觉心旷神怡。”情报员们“怪癖宝宝”感叹道。

泰安市旅发委党组书记、主任李华民，泰安市交运集团副经理解树峰等领导嘉宾出席启动仪式，在简短的启动仪式后，采风团前往白茶基地，了解九曲白茶的采茶及制作过程。采茶女伫立在茶树间，熟练的手法，统一的服装、工具，吸引了不少摄影师的目光。随后，采风团还参观了白茶制作过程，工作人员细心讲解杀青、揉捻、烘干等七道繁杂的工序，方可制作出这珍贵的茶。

采风同时，十九大代表、齐鲁晚报胡同记者张刚前往看望了村里老党员闫仲明，还送去了米、面、被子等物品。闫仲明今年92岁，1947年就加入了中国共产党，是一名拥有71年党龄的老党员，曾在解放战争中当过民兵，参加过解放泰安的战斗，现在是村里唯一一位建国前老党员。得知老人的经历后，张刚向老人表达了敬意，并与老人合影留念，“老人家，您多保重身体。”张刚说。

一餐地道的农家饭后，采风团行走于山间，山上多种植板栗树与槐树，正值山花烂漫、春意盎然时节，步步盛景如画。“水库深藏山谷间，翠绿树木倒影水中，湖光山色甚是秀丽。”情报员看到九曲水库时不禁感叹大自然的馈赠。

“近年来，泰安市依托良好的生态环境以及丰富的历史积淀，大力发展乡村旅游。田园观光、赏花采摘、民宿客栈等一大批特色旅游产品风生水起，吸引了



工作人员讲解炒茶环节。

市内外游客走进泰安乡村，感受田园生活。下一步，我们将深化旅游+交通合作，启动‘城市、乡村互游’交通工程，开通城与村之间的旅游直通车，实现‘市民下乡，村民进城’的双向互动格局，进一步创新精准扶贫方式，拓宽扶贫路径。”泰安市旅发委党组书记、主任李华民讲道。

据了解，“未了齐鲁情 乡村游泰安”是泰安市旅发委与齐鲁晚报·齐鲁壹点联合打造的乡村旅游宣传品牌，通过举办系列采风活动，对泰安市20个乡村旅游点进行深入挖掘，以图文、视频等新媒体形式做出一批有内涵、有分量的宣传报道，掀起“济南人游泰安 山东人游泰安”的热潮，助力山东“乡村振兴”战略，借助发展乡村旅游，打造乡村振兴“齐鲁样板”。

壹粉分享

@渔之乐

跟随齐鲁壹点，自驾杨庄茶园。信步游玩参观，不忘发图宣传。

@钟福生

幽静的茶园，美丽的采茶女，春茶的采摘总是那么的高雅和神秘，走进茶园，体验生活。

@幸福天使

今天有幸参加了齐鲁壹点“未了齐鲁情 乡村游泰安”的自驾游，品尝了九曲茶，欣赏了美景，吃到了地道的农家饭，很感谢齐鲁壹点的每次精彩活动，期待下一次的惊喜。